

АПРЕЛЬ  
11  
ЧЕТВЕРГ,  
1940 год  
№ 21 (345)  
ПЯТЫЙ ГОД ИЗДАНИЯ.  
КИРОВСКИЙ ГОРРАЙОН.  
ЦЕНА 5 КОП.

## НЕМЕДЛЕННО УПОРЯДОЧИТЬ ПИТАНИЕ ШКОЛЬНИКОВ

Партия, правительство и лично товарищ Сталин уделяют исключительное внимание воспитанию подрастающего поколения в коммунистическом духе. Советская школа должна воспитать всесторонне развитого человека, физически здорового.

Регулярное, нормальное питание — важнейший фактор в жизни человека, особенно ребенка, школьника.

Школа № 19 Кировского района насчитывает 835 учащихся. Однажды школьный буфет, обслуживающий столовой № 22, не обеспечивает обедами и одной четверти всего состава учащихся: ежедневно готовит около 200 блюд, причем вторая смена учащихся совершенно не обслуживается. Хлеб столовая для учеников выдает с большими опозданиями и недостаточно. Так 8 апреля зав. складом столовой № 22 Маголин уехал в город, не выдав хлеба для учеников. В результате дети остались без обеда. Молочных продуктов для детей отпускают очень мало, саек совершенно нет.

В школе № 39 — 670 учеников. Питание детей этой школы должна обеспечить столовая № 7, которая для детей всей школы ежедневно отпускает 10 кг. хлеба и 150—200 булочек. Ясно, что такое мизерное количество хлебных продуктов не обеспечит и четверти учащихся. Такие продукты, как масло, сливки, творог, компот в школьных буфетах совсем отсутствуют.

Есть факты разбазаривания продуктов, предназначенных детям. Трест столовых в марте месяце отпустил столовой № 7 50 кг. компота для детского питания. Столовая приготовила только 720 стаканов компота для школы, а остальной продали в ресторане. Аналогичное положение и в других школах района.

Такое, совершенно неудовлетворительное состояние питания школьников, дальше нетерпимо.

Прокуратуре, райисполкому, райкому партии надо заставить столовые обеспечить школьные буфеты (школа № 19) достаточным количеством посуды, распределить продукты детского питания по назначению, проверить трест столовых и ресторанов каких и сколько он отпускает продуктов для школьников. Хлебозаводу предложить в первую очередь хлебом обеспечивать школьные буфеты.

Приложить все усилия к тому, чтобы немедленно улучшить питание школьников.

СЕГОДНЯ, 11 апреля с/г., в 6 часов вечера в парткабинете горрайкома партии состоится первое занятие курсов рабкоров и редакторов стенгазет. Просьба поставить заявления прибыть без опоздания.

# Социалистическая СТРОЙКА

## НАВСТРЕЧУ ПРОЛЕТАРСКОМУ ПРАЗДНИКУ — 1 МАЯ

### Досрочно выполним апрельский план

Коллектив механизированного цеха ремонтно-механического завода успешно справился с выполнением производственной программы в марте. План по цеху выполнен на 113 процентов, а по производ-

ительности труда на 124 проц.

Коллектив цеха взял обязательство: встретить 1 Мая досрочным выполнением апрельской программы.

Начальник цеха ПАВЛОВ.

### Приведем площадку в порядок

Рабочие, служащие и инженерно-технические работники участка тов. Ковригина, готовясь к встрече праздника — 1 Мая, вы-

несли решение: в выходной день 12 апреля провести организованную уборку территории участка.

Я. Ш.

### Как мы готовимся к 1 Мая

Мы, пионеры отряда № 12, к 1 Мая готовимся дружно. В честь великого праздника трудящихся мы готовим несколько физкультурных номеров: танцы «Яблочко», «Светит месяц» и др. Пионерка Агеенко Катя прочтет рассказ из «Пионерской правды» — «Маруся».

Большинство пионеров нашего отряда хорошие ребята, имеют хорошую и отличную успеваемость и дисциплину, аккуратно посещают пионерские сборы. К ним относятся: председатель отряда — Гусарова Л., пионеры — Мозгунова Н., Припадчева Г., Воропина В., Агеенко и др.

Но есть у нас отдельные пионеры, как, например, Лукьянов — староста класса, а учится слабо, бурил, ходит до 2-х часов ночи

по улицам и клубам. Он имеет все три четверти «плохо» по арифметике. Пионеры Федюшев Вася и Лаптев Миша не посещают пионерские сборы, не участвуют в работе. Пионер Чернякевич курит.

Мы пионеры просим всех ребят, которые имеют плохие отметки, исправить их в четвертой четверти и к концу учебного года прийти с хорошими и отличными показателями в учебе, дисциплине и в пионерской работе.

Пионеры школы № 39: Агеенко Катя, Осиенко А., Гуткова Н., Воронина В., Гусарова Л., Калинина В., Мозгунова Н., Припадчева Р., Иванова.

15 августа прошлого года Совет Народных Комиссаров СССР обязал всех руководителей промышленных предприятий, хозрасчетных организаций установить строжайший контроль за расходованием фондов заработной платы, пересмотреть свои штаты, широко внедряя совмещение профессий и уплотнение рабочего дня. Все это должно проходить под лозунгом строжайшей экономии государственных средств.

Но некоторые хозяйственники подчас забывают эти важнейшие указания правительства, нередко превращаясь в «добрых дядей» раздувают без всяких на то оснований свои штаты.

Так начальник промконтроля № 1 КТС тов. Багачев в январе 1940 года получил из треста штатное расписание. Однако и до сего времени штаты еще не приведены в порядок. Людей здесь больше чем нужно. В монтажно-диспетчерском отделе работают два лишних инженера, зарплата которых составляет 2500 руб. в месяц. Сверху штата по контролю содержатся: старший табельщик, десятник, экспедитор, секретарь одного из отделов и т. п. Кроме того, в бухгалтерии, уплотнив рабочий день, можно сократить одного бухгалтера и счетовода-карточечника. На первом участке работают 2 нормировщика. Здесь также имеется полная возмож-

ность одного сократить и т. д. и т. п. А имея 8 лишних единиц, контора ежемесячно перерасходывает по фонду заработной платы не менее 5 тысяч рублей.

Нужно полагать, тов. Богачев поймет, что законы издаются для того, чтобы их выполнять.

В.

### Сократить штаты

Инструктор спортивного общества «Авантур» (гор. Свердловск) — призывник, зачисленный в авиационную школу РККА, В. В. Журавлев имеет четыре оборонных значка второй ступени и получил три инструкторских звания по различным видам оборонного дела.

Фото В. Носкова и Ж. Берланда. Фото-Клише ТАСС

### К десятилетию со дня смерти В. В. Маяковского

## Патриот социалистического отечества

«Я земной шар чуть не весь обошел», — говорил о себе Владимир Маяковский. Это — преувеличение: во время своих заграничных путешествий поэт об'ехал многие страны Европы, он переплыл Атлантический океан, посетил Соединенные Штаты Америки и Мексику.

Эти путешествия не прошли для Маяковского даром. Глубокий интернационалист, человек, которому интересы русских рабочих были так же дороги, как интересы угнетенных негров Америки, Маяковский многое увидел на Западе, многому научился. Он восторженно писал о передовой американской технике, он восхищался грандиозным Бруклинским мостом, он полюбил Париж, город Коммуны 1871 года.

По больше всего Маяковский любил Советскую страну, свою родину. Он радовался, видя, как она с каждым днем богатеет, как непрерывно улучшается жизнь советских людей. Этой радостью, этой гордостью советского патриота проникнуто, например, его широко известное стихотворение «Рассказ литеящика Ивана Козырева о вослении в новую квартиру», стихотворение, заканчиваю-

щееся торжествующими строками:

«... Очень правильная

эта

советская власть».

Любовь Маяковского к своей стране вызрела в огне гражданской войны, в борьбе с неимоверными трудностями. Поэт гордился

тем, что его страна первая продолжила путь к социализму. Он говорил:

«... землю, с которой вместе мерз, вовек разлюбить нельзя».

Маяковский воспевал героизм советского народа, поднявшегося на борьбу с помещиками и капиталистами, он славил величие и мудрость вождей социалистической революции, мощь нашей Красной Армии, нашу растущую культуру и сознательность.

Маяковский не писал, глядя со стороны. Нет, он сам был активнейшим борцом за дело социализма.

Страстным большевистским словом он боролся против всего враждебного, пошлого, вредного.

В каждом маленьком факте, в каждом, казалось бы, незначительном явлении он различал черты, отличающие нашу страну от всех стран в мире.

Великий поэт ленинско-сталинской эпохи, Маяковский призывал трудящихся всего мира обратить свои взоры к Красной Москве, к советскому народу, показывающему международному проле-

тиатру пути освобождения от капиталистического рабства.

Учитесь у Ленина, учитесь у русского народа — вот мотив многих произведений Маяковского. Он писал:

«Да будь я и негром приклонных годов и то без уныния и лени я русский бы выучил только за то, что им разговаривал Ленин».

Маяковский оставил нам замечательные стихи о героях, которые отдали свою жизнь за родину. Он писал о советском полпреде Войкове, павшем на своем посту, о товарище Нетте — нашем дипломатическом курье, сраженном вражеской пулей. Маяковский и сам готов был отдать свою жизнь за партию, за родину, за дело Ленина — Сталина.

С огромной силой звучат сейчас слова поэта о советском паспорте. Он с гордостью воскликнул:

«Читайте, завидуйте, я — гражданин Советского Союза».

М. РОЗАНОВА.

### КОНКУРС НА ЛУЧШУЮ ЧИТКУ ПРОИЗВЕДЕНИЙ МАЯКОВСКОГО

Президиум ЦК профсоюза рабочих железных дорог Центра решил провести конкурс на лучшее исполнение произведений Владимира Маяковского. В нем примут участие коллективы художественной самодеятельности Московского железнодорожного уз-

ла. В клубах уже началась подготовка к конкурсу.

Дорпрофсоюзы и управления клубов устраивают такие же конкурсы в клубах и красных уголках. Библиотеки готовят выставки, посвященные творчеству поэта.



Фото-Клише ТАСС.

## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

### ВЫШЕ КАЧЕСТВО БОЛЬШЕВИСТСКОЙ АГИТАЦИИ

Доклад главы Советского правительства тов. Молотова на Шестой Сессии Верховного Совета СССР о внешней политике Советского Союза вызвал всеобщее одобрение трудящихся нашей страны. 4 апреля агитаторы — коммунисты, комсомольцы и непартийные большевики, выйдя в рабочие жилища, подробно разъяснили широким массам содержание доклада товарища Молотова — смысл политики мира страны Советов.

Многие агитаторы агитколлектива, которым руководят тов. Курочкин, с чувством большевистской ответственности за порученное дело, систематически, простым, понятным языком излагают сущность политики партии. К таким агитаторам нужно отнести тт. Лившиц, Мякину, Сидорова, Лук'янова (беспартийный) и многих других. Послушать их беседу жильцы собираются охотно, задают

много вопросов. Чувствуется их удовлетворенность.

Наряду с этим некоторые товарищи, не исключая отдельных коммунистов, еще не осознали той большой ответственности, которая ложится на них, как агитаторов, и относятся к своим обязанностям формально. Агитатор — кандидат в члены ВКП(б) тов. Шалаев (коммунальный отдел) должен проводить беседы в доме № 11 по Интернациональной улице. 4 апреля он вышел на свой участок, но через некоторое время вернулся в агитпункт, заявив тов. Курочкину, что — жильцы дома заняты массовой уборкой и беседу проводить нельзя. Проверив тов. Шалаеву, Курочкин поручил ему провести беседу в доме № 3 по Комсомольской улице. А в это время помощник агитатора, комсомолка тов. Корпева созвала жильцов дома № 11 по Интерна-

циональной улице для беседы и ждет агитатора.

Через 15-20 минут тов. Шалаев снова вернулся в агитпункт и сообщил, что он уже «провел беседу». Трудно, конечно, поверить тов. Шалаеву, но даже в том случае, если и провел беседу, то, что он мог разъяснить слушателям за такой короткий промежуток времени. Тем более по такому, всех интересующему, обширному материалу как доклад товарища Молотова на Шестой Сессии Верховного Совета СССР. Ясно, что от такой агитации пользы мало.

Выше приведенный факт свидетельствует о том, что даже в этом неподходящем агитколлективе качеством большевистской агитации, проверкой работы агитаторов никто не занимается.

О. Ш.

### ПОУЧИТЕЛЬНЫЕ УРОКИ

Отдел пропаганды и агитации РК ВКП(б), идя навстречу желаниям коммунистов, организовал кружок по изучению «Краткого курса истории ВКП(б)» в парторганизации промконторы № 5. В него вошли товарищи, которые не могут работать самостоятельно над книгой. Из них семь коммунистов, три комсомольца и пять беспартийных. Для руководства кружком выделен штатный пропагандист райкома партии.

Работа только начата, занимаются по второй главе, но уже можно сказать, что большинство слушателей, как кандидат в члены ВКП(б) тов. Орешкин, член ВКП(б) тов. Дреенко, член ВЛКСМ тов. Гонта, беспартийный тов. Тюменцев и другие с большой серьезностью относятся к изучению теории марксизма-ленинизма. Все они аккуратно посещают занятия и показывают пример в учебе. Посещаемость кружка 80 проц. Но кружок мог бы работать еще лучше, если бы парторганизация помогала ему в работе.

Однако, секретарь партбюро

тов. Калинин и член бюро тов. Шнейдер сами не изучают историю партии и не интересуются повышением политического роста коммунистов. Тов. Шнейдер и Калинин свое беззаботное отношение к изучению теории марксизма-ленинизма пытаются объяснить тем, что у них «забита» голова другими делами, «нет времени» и т. д.

Такое непартийное, по сути, отношение руководителей партор-

ганизации к овладению революционной теорией марксизма-ленинизма вносит ясность — почему промконтрора № 5 систематически не выполняет своих производственных заданий. Кроме того, на участках конторы есть факты нарушения государственной и трудовой дисциплины

Надо надеяться, что тт. Калинин и Шнейдер поймут и сделают для себя соответствующие выводы.

В. Д.

### КОМИТЕТ КОМСОМОЛА СТОИТ В СТОРОНЕ

Партийная организация УПП в конце 1939 года организовала для комсомольцев и беспартийных товарищей кружок по изучению «Краткого курса истории ВКП(б)». В кружке насчитывается 19 слушателей. Работает он регулярно.

Большинство слушателей, как тт. Скиденко — столяр, Шепелев — инструментальщик, Сварцевич — мастер, Белосудцев — токарь, Клещенников — начальник цеха и другие с большим успехом овладевают

теорией марксизма-ленинизма. Но наряду с этим есть отдельные, к стыду сказать, комсомольцы — т. т. Лыжина, Веревкина, Семенова, которые плохо посещают занятия и, естественно, усвоемость преподаваемого материала у них чрезвычайно.

Как видно эти товарищи не понимают всей серьезности этого дела, а комитет комсомола УПП почему-то стоит в стороне, в роли постороннего наблюдателя.

ЧУЛКОВ.

### СЛОВАРЬ В ПОМОЩЬ ЧИТАТЕЛЮ

**ДОМИНИОНЫ** — самоуправляющиеся владения Англии: Канада, Австралия, Южно-Африканский Союз, Новая Зеландия, Ньюфаундленд и Эйре (Южная Ирландия). Доминионы наряду с Англией входят в Лигу наций. Английский король является и королем доминионов.

Формально доминионы равноправны с Великобританией. На деле они зависят от нее. Это объясняется английскими капиталовложениями в доминионах и наличием у Англии сильного военно-морского флота. Однако английскому империализму приходится проводить гибкую политику, чтобы не допустить потери своего влияния в доминионах и распада Британской империи. Раз в 5 лет созываются имперские конференции с участием всех доминионов, а также крупнейших английских колоний — Индии, Бирмы и Родезии — для обсуждения и согласования политики Англии и доминионов в экономических, внешнеполитических и оборонных вопросах.

Первая конференция состоялась

в 1887 г., последняя — в 1937 г. На конференции в 1926 г. была принята так называемая Конституция Британской империи — Вестминстерский статут, который с декабря 1931 г. стал законом. На конференции 1932 г. в Оттаве доминионы добились от Великобритании ряда льгот для ввоза своих товаров на английский рынок. Великобритания вынуждена была пойти на эти уступки ради укрепления своих связей с доминионами и колониями и сохранения единства империи. На конференции 1937 г. преобладали военные вопросы, в частности вопрос о финансовом участии доминионов в имперских вооружениях.

**«ДВЕСТИ СЕМЕЙСТВ»** — крупнейшие французские капиталисты, которые держат в своих руках банки, почти всю промышленность и ведущие отрасли народного хозяйства Франции. Название «двести семейств» происходит от того, что Французским банком, который владеет всем золотым запасом страны и пользуется правом выпускать бумажные деньги,

распоряжалась до недавнего времени 200 акционеров (пайщиков), имеющих наибольшее количество акций (паев) этого банка. Несмотря на то, что устав французского банка изменен и роль «двухсот семейств» ограничена законом, по существу все осталось прежнему. Капиталисты из числа «двухсот семейств» тысячами витей связаны с иностранным капиталом. На их деньги созданы и вооружаются реакционные организации; они же сваляют деньгами изменников рабочего класса и провокаторов — Дорио и других французских троцкистов.

**«ЛИНИЯ МАЖИНО»** — линия крепостей и укреплений, сооруженных Францией после империалистической войны 1914—1918 гг. вдоль французской границы с Германией. Называется так по имени бывшего военного министра Мажино, по замыслу которого эти крепости строились.

**АНТАНТА** (согласие) — так называлось политическое сотрудничество между государствами, не

### ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

### БОРОТЬСЯ С ДЕЗОРГАНИЗАТОРАМИ ТРУДОВОЙ ДИСЦИПЛИНЫ

Слесарь автобазы комбината Лошак А. В. 5 марта 1940 года был временно переведен на работу на участок тов. Григорьева по своей же специальности. Проработав с 5 по 18 марта 1940 г. Лошак подал заявление об увольнении, а 19 марта не вышел на работу, злостно нарушив тем самым постановление СНК СССР, ЦК ВКП(б) и ВЦСПС от 28 декабря 1938 года. Просить профорганизацию автобазы комбината исключить гражданина Лошак А. В. из членов профсоюза сроком на три месяца, как дезорганизатора трудовой дисциплины.

### По следам наших заметок

«Не ведут борьбы с расхитителями социалистической собственности» — под таким заголовком была помещена статья в газете «Соцстройка» от 4/IV 1940 г. Главный инженер промконторы № 1 тов. Затаковой сообщил редакции, что факт подтверждился, слесарю Малиновскому в январе уже было дано предупреждение и выговор. В настоящее время принятые меры для привлечения Малиновского к уголовной ответственности.

### КОГДА БУДЕТ СДАН ДОМ КУЛЬТУРЫ?

Сроков окончания строительства и сдачи в эксплуатацию дома культуры прошло немало. Но наши строители не привыкли оканчивать и сдавать здания в один и тот же год с начала ведения строительных работ.

Еще в ноябре прошлого года пленум горрайкома партии обязал строителей дома культуры без наружной отделки сдать к первому мая с. г.

Однако строители конторы № 4 (начальник Кутовой) за постройку дома культуры развернутым

фронтом взялись только в марте текущего года. Правда, здесь организовали 4 специализированных и одну комплексную бригады, которые работают неплохо. Но и на сегодня имеются еще факты простое отдельных квалифицированных рабочих (Новиков А. Г. — укладчик ступеней с подручными и др.). А в общем строители сейчас работают неплохо, и даже вполне возможно, что они уложатся в данный ими срок — сдать первую очередь дома культуры к первому мая. Тем не менее дом культуры в срок сдан не будет. К сожалению еще и до сих пор строители не могут получить от УКСа (управление капитального строительства) комбината — начальник тов. Шиков — проекта на ведение монтажных работ и электросилового оборудования кинобудки, а также нет указания — где будет располагаться заборная шахта приточной вентиляции. И, как ни странно, тов. Шиков и сейчас не знает когда же будут готовы эти проекты.

Не лучше дело обстоит и с мебелью, которую должен приобрести отдел технического снабжения комбината. Заместитель начальника техснаба тов. Поздняков также ничего не знает — когда будет готова мебель для дома культуры, где и как ее изготовляют.

А директор комбината тов. Гамов, выступая на второй сессии райисполкома 13 марта с. г., заверил депутатов о пуске дома культуры в срок. Мы не думаем, что это было результатом щедрости на обещания руководителя комбината. Видимо тов. Гамов, давал такое обещание, не зная, что такие «работоспособные» помощники из УКСа и техснаба могут его подвести.

В. У.

В. и. о. редактора Г. ФЕДОРИЩЕНКО.